

100 de ani de campus universitar în Timișoara

1. 100 de ani de campus universitar în Timișoara



100 de ani de campus universitar în Timișoara
100 de ani de campus universitar în Timișoara
ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale
Politehnicii timișorene, un spațiu recent
reamenajat, cu destinație interdisciplinară, a
găzduit, la sfârșit de săptămână, evenimentul

central al Zilelor Politehniciei, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului universitar din Timișoara.

În urmă cu un secol, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehniciei, actuala Facultate de Mecanică, marcând nașterea Campusului Universitar Timișoara.

Tot în acea zi, suveranul a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”.

CITEȘTE ȘI: „Port și Transport”, cu Ioana Palicica. Expoziție de accesorii unicat, la Timișoara

Evenimentul aniversar a fost un prilej de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehniciei timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei,

Prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, urmat de șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiș, de Andrei Crăciun, consilierul ministrului educației, de prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, de președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și de viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău.

Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, menționând proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogeă, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a subliniat constanța parteneriatului cu Universitatea Politehnica Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a lui Ioan Holender, care și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnica Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România.

Din partea studenților Universității Politehnica Timișoara, Roxana Alexandru a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studențești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădariu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert susținut de formația Amadeus.

2. [La mulți ani, Universitatea Politehnica Timișoara!](#)



Universitatea Politehnica Timișoara a împlinit, sâmbătă, 103 ani de existență, iar Campusul UPT a marcat centenarul.

ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, a fost locul

central al Zilelor Politehniciei.

Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand I inaugura prima clădire proprie a Politehniciei, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehniciei timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum,

de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf. univ. dr. ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării.

centenarul campusului universitar timisoara

Astăzi, Universitatea Politehnica Timișoara este o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studențească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Cuib de vise 1000x100

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

3. [100 de ani de campus universitar in Timisoara! Cladirea Facultatii de Mecanica, inaugurata in urma cu un secol de Regele Ferdinand](#)

Impact Press
entru ca ai dreptul sa fii informat!

Una dintre cladirile de patrimoniu ale Universitatii Politehnica Timisoara, ARChA, un spatiu recent reamenajat, cu destinatie culturala, interdisciplinara, a gazduit sambata, 11 noiembrie 2023, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care in acest an graviteaza in jurul aniversarii centenarului campusului universitar timisoara.

Cu exact 100 de ani in urma, Regele Ferdinand inaugura prima cladire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanica, marcand, practic, nasterea Campusului Universitar Timisoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ in dezvoltarea moderna a orasului.

Tot in acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universitatii Politehnica Timisoara si care s-au intiparit adanc in inimile timisorenilor „Nu zidurile fac o scoala, ci spiritul care domneste intr-insa”.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar in Timisoara” a fost prilejul de a sarbatori valorile, principiile si realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs pana acum, de a impartasi fragmente de istorie si de a arunca o privire spre viitor, spre provocarile ce urmeaza, cu speranta si cu increderea ca Scoala Politehnica timisoreana va fi mereu la inaltimea asteptarilor.

Dupa intonarea imnului UPT de catre cunoscutul muzician Horia Crisovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvantul rectorului Universitatii Politehnica Timisoara, conf.univ.dr.ing. Florin Dragan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie intreaga de personalitati, inca din primii ani ai secolului trecut, pentru infiintarea la Timisoara a primei institutii de invatamant superior, o Politehnica, atipic pentru aceasta parte a Europei, ca o consecinta fireasca a dezvoltarii economice a zonei.

Iar prima cladire in stil neoromanesc din Timisoara, Facultatea de Mecanica, inaugurata la scurt timp dupa Unirea Banatului cu patria-mama si la doar trei ani de la infiintarea Scolii Politehnice a transformat-o intr-un adevarat cuib de gandire si simtire romaneasca, aici fiind inscrisi, inca din primul an, studenti din toate colturile tarii.

Dupa o trecere in revista a evolutiei campusului Universitatii Politehnica Timisoara in ultimii 100 de ani si a rolului jucat de acesta in dezvoltarea moderna a Timisoarei si a regiunii, dar si a intregii vietii academice timisorene, rectorul UPT a prezentat ce este astazi Universitatea Politehnica Timisoara, o institutie de invatamant superior moderna, ancorata puternic in ceea ce inseamna piata muncii, dezvoltarea industrială, care sprijina invatamantul preuniversitar, care coordoneaza un proiect major de dezvoltare a invatamantului dual, care s-a implicat activ in proiectul Timisoara 2023 – Capitala Europeana a Culturii, membra a aliantei de universitati europene E³UDRES², adaptata si pregatita pentru schimbarile care se prefigureaza in invatamantul superior, ramanand si pe viitor un cuib de simtire si gandirea romaneasca, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitatii la evenimentul aniversar a fost deschisa de presedintele Camerei Deputatilor, Alfred Simonis, care a salutat contributia adusa de Politehnica la dezvoltarea Timisoarei, subliniind si atentia pe care Parlamentul o acorda Educatiei, o serie de masuri importante urmand sa fie adoptate in perioada urmatoare.

Seful cancelariei primului ministru al Romaniei, Alexandru-Mihai Ghigi, a adresat felicitari Universitatii Politehnica Timisoara pentru faptul ca este un factor de stabilitate si prestigiu in tara si in lume, un model de urmat, anuntand si faptul ca investitiile pe care Guvernul le pregateste pentru Educatie sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educatiei, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Craciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolventi ai Politehnicii timisorene si l-au adus la dezvoltarea orasului, a regiunii, a tarii, trecand chiar dincolo de granitele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate si de autoritatile locale, prefectul judetului Timis, Mihai Ritivoiu, presedintele Consiliului Judetean Timis, Alin Nica, si viceprimarul Timisoarei, Ruben Latcau, multumind Politehnicii pentru contributia adusa la dezvoltarea zonei si pentru ca, datorita acesteia, Timisoara a fost mereu un oras care a gandit inaintea vremurilor.

Mihnea Costoiu, rector al Universitatii Politehnice din Bucuresti, a vorbit din partea Aliantei Romane a Universitatilor de Stiinta si Tehnologie, evocand legaturile istorice dintre cele doua universitati, Octavian Cretu, rectorul Universitatii de Medicina si Farmacie „Victor Babes” si unul dintre membrii Aliantei Timisoara Universitara, a amintit ca medicina din ziua de azi nu mai poate fi conceputa fara aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hoge, inspector scolar general adjunct al ISJ Timis, a mentionat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnica Timisoara.

Un moment de suflet a fost prezenta la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vadit emotionat, si-a amintit cum in localul in care se desfasura aniversarea, cu ani in urma a avut loc revolta studenteasca din 1956, la care a participat direct si care i-a definit viata si cariera.

Din partea mediului economic, dar si al Comitetului Director al Universitatii Politehnica Timisoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia Romania, si Christian von Albrichsfeld, director general al Continental Romania, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT catre mediul economic, asa cum nu au mai intalnit in alta parte, si care a contribuit la dezvoltarea economica a intregii zone.

Din partea studentilor Universitatii Politehnica Timisoara, Roxana Alexandru, a mentionat deschiderea pe care a intalnit-o la conducerea institutiei pentru rezolvarea problemelor studentesti, pentru sustinerea proiectelor acestora si pentru transformarea campusului intr-un loc atractiv pentru tineri.

Presedintele Senatului Universitatii Politehnica Timisoara, conf.univ.dr. Liviu Cadariu-Brailoiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de infiintare a Scolii Politehnice timisorene, document expus public in premiera, cu sprijinul Arhivelor Nationale.

Evenimentul s-a incheiat, asa cum se obisnuieste la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de sampanie, urmat de un concert extraordinar sustinut de formatia Amadeus. (I.P.)

4. [100 de ani de campus universitar în Timișoara](#)



ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, cu destinație culturală, interdisciplinară, a găzduit sâmbătă, 11 noiembrie 2023, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului

universitar timișoara. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor "Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa".

Evenimentul aniversar "100 de ani de campus universitar în Timișoara" a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării. După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 - Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene EĂUDRESĂ, adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare.

Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiș, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor.

Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnica Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnica Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone.

Din partea studenților Universității Politehnica Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studentești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădariu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

5. [100 de ani de campus universitar în Timișoara](#)



TIMIȘOARA. ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, cu destinație culturală, interdisciplinară, a găzduit sâmbătă, 11 noiembrie 2023, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului universitar timișoara. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării. După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare.

Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiș, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor.

Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogea, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnică Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnice Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone.

Din partea studenților Universității Politehnice Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studențești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnice Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădăriu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

6. [Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică](#)



ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, cu destinație culturală, interdisciplinară, a găzduit sâmbătă, 11 noiembrie 2023, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului universitar timișoara. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării. După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare.

Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiș, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor. Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnica Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnica Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone.

Din partea studenților Universității Politehnica Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studentești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădariu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

7. [100 de ani de campus universitar în Timișoara/Foto](#)

OBSERVATOR  **de TIMIȘ**
Știrile de lângă tine

vineri, 24 noiembrie 2023

RChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, cu destinație culturală,

interdisciplinară, a găzduit sâmbătă, 11 noiembrie 2023, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului universitar timișoara. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în aceea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării.

După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare.

Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiu, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor.

Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogea, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnică Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnice Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone.

Din partea studenților Universității Politehnice Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studențești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnice Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădăriu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

8. [100 de ani de campus universitar în Timișoara FOTO](#)



ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, cu destinație culturală, interdisciplinară, a găzduit sâmbătă, 11 noiembrie, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului universitar timișoara. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura

prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a comemorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării. După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare.

Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiș, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor.

Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al ISJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnică Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnice Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone.

Din partea studenților Universității Politehnice Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studentești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnice Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădariu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

9. [100 de ani de campus universitar în Timișoara, marcați cu fast de UPT. Invitați de seamă la ARChA](#)



ȘTIRI LOCALE ▾ ȘTIRI ȘI AFACERI ▾ PRESSALERT LIVE ▾ CAMPANII ▾ INVESTIGAȚII ▾

Acasă > Știri > 100 de ani de campus universitar în Timișoara, marcați cu fast de...

ȘTIRI ȘTIRI LOCALE ȘTIRI TIMIȘ

100 de ani de campus universitar în Timișoara, marcați cu fast de UPT. Invitați de seamă la ARChA

Astăzi a avut loc evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care marchează în aceste zile în jurul aniversării centenarului campusului universitar timișoara. ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale UPT a găzduit azi mai multe personalități din spațiul local și nu numai. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala

Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol

semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”. Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor. După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării. După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene. Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare. Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiu, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani. Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia. Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor. Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hoge, inspector școlar general adjunct al ISJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnica Timișoara. Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera. Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnica Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director

general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone. Din partea studenților Universității Politehnica Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studențești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri. Președintele Senatului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădariu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale. Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

Citeste mai mult pe: <https://www.pressalert.ro/2023/11/100-de-ani-de-campus-universitar-timisoara-marcati-cu-fast-de-upt/>

10. [100 DE ANI DE CAMPUS UNIVERSITAR ÎN TIMIȘOARA](#)

Știrile Transilvaniei

ARChA, una dintre clădirile de patrimoniu ale Politehnicii timișorene, un spațiu recent reamenajat, cu destinație culturală, interdisciplinară, a găzduit sâmbătă, 11 noiembrie 2023, evenimentul central al Zilelor Politehnicii, care în acest an gravitează în jurul aniversării centenarului campusului universitar timișoara. Cu exact 100 de ani în urmă, Regele Ferdinand inaugura prima clădire proprie a Politehnicii, actuala Facultate de Mecanică, marcând, practic, nașterea Campusului Universitar Timișoara, un moment istoric, care a jucat un rol semnificativ în dezvoltarea modernă a orașului. Tot în acea zi, Regele Ferdinand a rostit celebrele cuvinte care au devenit motto-ul Universității Politehnica Timișoara și care s-au întipărit adânc în inimile timișorenilor „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul care domnește într-însa”.

Evenimentul aniversar „100 de ani de campus universitar în Timișoara” a fost prilejul de a sărbători valorile, principiile și realizările care au marcat destinul Politehnicii timp de peste 100 de ani, de a reflecta asupra drumului parcurs până acum, de a împărtăși fragmente de istorie și de a arunca o privire spre viitor, spre provocările ce urmează, cu speranță și cu încrederea că Școala Politehnică timișoreană va fi mereu la înălțimea așteptărilor.

După intonarea imnului UPT de către cunoscutul muzician Horia Crișovan, autorul acestuia, evenimentul aniversar a debutat cu cuvântul rectorului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr.ing. Florin Drăgan, care a rememorat eforturile depuse de o galerie întreagă de personalități, încă din primii ani ai secolului trecut, pentru înființarea la Timișoara a primei instituții de învățământ superior, o Politehnică, atipic pentru această parte a Europei, ca o consecință firească a dezvoltării economice a zonei. Iar prima clădire în stil neoromânesc din Timișoara, Facultatea de Mecanică, inaugurată la scurt timp

după Unirea Banatului cu patria-mamă și la doar trei ani de la înființarea Școlii Politehnice a transformat-o într-un adevărat cuib de gândire și simțire românească, aici fiind înscriși, încă din primul an, studenți din toate colțurile țării. După o trecere în revistă a evoluției campusului Universității Politehnica Timișoara în ultimii 100 de ani și a rolului jucat de acesta în dezvoltarea modernă a Timișoarei și a regiunii, dar și a întregii vieți academice timișorene, rectorul UPT a prezentat ce este astăzi Universitatea Politehnica Timișoara, o instituție de învățământ superior modernă, ancorată puternic în ceea ce înseamnă piața muncii, dezvoltarea industrială, care sprijină învățământul preuniversitar, care coordonează un proiect major de dezvoltare a învățământului dual, care s-a implicat activ în proiectul Timișoara 2023 – Capitală Europeană a Culturii, membră a alianței de universități europene E³UDRES², adaptată și pregătită pentru schimbările care se prefigurează în învățământul superior, rămânând și pe viitor un cuib de simțire și gândirea românească, dar cu valori europene.

Seria mesajelor de felicitare adresate de invitații la evenimentul aniversar a fost deschisă de președintele Camerei Deputaților, Alfred Simonis, care a salutat contribuția adusă de Politehnică la dezvoltarea Timișoarei, subliniind și atenția pe care Parlamentul o acordă Educației, o serie de măsuri importante urmând să fie adoptate în perioada următoare.

Șeful cancelariei primului ministru al României, Alexandru-Mihai Ghigiș, a adresat felicitări Universității Politehnica Timișoara pentru faptul că este un factor de stabilitate și prestigiu în țară și în lume, un model de urmat, anunțând și faptul că investițiile pe care Guvernul le pregătește pentru Educație sunt cele mai mari din ultimii 30 de ani.

Mesajul video al ministrului Educației, Ligia Deca, a fost prezentat de consilierul acesteia, Andrei Crăciun, subliniind aportul pe care cei peste 140.000 de absolvenți ai Politehnicii timișorene și l-au adus la dezvoltarea orașului, a regiunii, a țării, trecând chiar dincolo de granițele acesteia.

Mesaje de felicitare au fost adresate și de autoritățile locale, prefectul județului Timiș, Mihai Ritivoiu, președintele Consiliului Județean Timiș, Alin Nica, și viceprimarul Timișoarei, Ruben Lațcău, mulțumind Politehnicii pentru contribuția adusă la dezvoltarea zonei și pentru că, datorită acesteia, Timișoara a fost mereu un oraș care a gândit înaintea vremurilor.

Mihnea Costoiu, rector al Universității Politehnice din București, a vorbit din partea Alianței Române a Universităților de Știință și Tehnologie, evocând legăturile istorice dintre cele două universități, Octavian Crețu, rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” și unul dintre membrii Alianței Timișoara Universitară, a amintit că medicina din ziua de azi nu mai poate fi concepută fără aportul tehnologiei, amintind proiectele comune dezvoltate, iar Cosmin Hogeș, inspector școlar general adjunct al IȘJ Timiș, a menționat parteneriatul constant cu Universitatea Politehnica Timișoara.

Un moment de suflet a fost prezența la eveniment a cunoscutului Ioan Holender care, vădit emoționat, și-a amintit cum în localul în care se desfășura aniversarea, cu ani în urmă a avut loc revolta studentească din 1956, la care a participat direct și care i-a definit viața și cariera.

Din partea mediului economic, dar și al Comitetului Director al Universității Politehnica Timișoara, au vorbit Sabin Totorean, director general al Nokia România, și Christian von Albrichsfeld, director general al Continental România, care au subliniat deschiderea spre colaborare a UPT către mediul economic, așa cum nu au mai întâlnit în altă parte, și care a contribuit la dezvoltarea economică a întregii zone.

Din partea studenților Universității Politehnica Timișoara, Roxana Alexandru, a menționat deschiderea pe care a întâlnit-o la conducerea instituției pentru rezolvarea problemelor studențești, pentru susținerea proiectelor acestora și pentru transformarea campusului într-un loc atractiv pentru tineri.

Președintele Senatului Universității Politehnica Timișoara, conf.univ.dr. Liviu Cădariu-Brăiloiu, a dat citire decretului regal semnat de Regele Ferdinand, de înființare a Școlii Politehnice timișorene, document expus public în premieră, cu sprijinul Arhivelor Naționale.

Evenimentul s-a încheiat, așa cum se obișnuiește la orice aniversare, cu ciocnirea unui pahar de șampanie, urmat de un concert extraordinar susținut de formația Amadeus.

11. [La 100 de ani de campus universitar în Timișoara, studenții de la Poli vin cu o viziune pentru anul 2045](#)



Proiectul „Campus UPT 2045” a presupus participarea studenților de la Facultății de Arhitectură și Urbanism la un proces de co-creare împreună cu personalul didactic, a cărui rezultat oferă o primă viziune de dezvoltare a campusului Universității Politehnica

pentru următorii ani.

Proiect de restaurare a Cantinei MV FOTO UPT

Proiect de restaurare a Cantinei MV FOTO UPT

Am intrat în 2023, an în care Timișoara devine Capitală Europeană a Culturii. Și tot în 2023 sărbătorim 100 de ani de la inaugurarea primei clădiri a Școlii Politehnice timișorene, Facultatea de Mecanică, o clădire emblematică, atât prin stilul arhitectural, cât mai ales prin funcția pe care a îndeplinit-o, data de 11 noiembrie 2023 fiind, practic, actul de naștere al Campusului Universitar Timișoara.

Iar cuvintele pe care Regele Ferdinand le-a rostit atunci și care au devenit motto-ul Politehnicii timișorene - „Nu zidurile fac o școală, ci spiritul ce domnește într-însa” - s-au întipărit adânc în conștiința bănățenilor.

Scurt istoric al înființării Campusului Universitar Timișoara

Înființarea unei instituții de învățământ superior pune de la bun început problema amenajării unor localuri potrivite, necesare activității didactice. Acest fapt a stat în atenția inițiatorilor Școlii Politehnice din Timișoara, încă dinainte de apariția decretului de înființare.

Astfel, încă din 1917, o delegație a Primăriei Timișoara s-a aflat la Ministerul Instrucțiunii Publice de la Budapesta, pentru a discuta și elabora proiectul de înființare a Școlii Politehnice la Timișoara.

În ședința respectivă, care a avut loc la 23 noiembrie 1917, delegația timișoreană a prezentat un plan realist de susținere a noii instituții universitare.

Municipiul Timișoara se angaja să acorde gratuit, pentru construirea viitoarelor clădiri ale Politehnicii, un teren de 8 hectare pe malul stâng al Begăi, să susțină financiar noua instituție, să amenajeze clădirea unei școli pentru începerea cursurilor, să cumpere cazarma „Franz Joseph” pentru nevoile Politehnicii, să asigure locuințe pentru corpul profesoral și să amenajeze un cămin pentru studenți. Din păcate, aceste promisiuni nu au mai ajuns să fie onorate.

Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii

Traian Lalescu, primul rector al Politehnicii

Ulterior, după Marea Unire și alipirea Banatului la România, primarul Timișoarei, Stan Vidrighin, unul dintre cei mai aprigi susținători ai înființării unei instituții de învățământ superior în orașul de pe Bega, adresează un memoriu Consiliului Dirigent de la Cluj prin care susține necesitatea înființării Politehnicii timișorene. Totalul cheltuielilor pe care Primăria Timișoara se angaja să le acopere se ridicau la peste 12 milioane de lei.

Primul an universitar

Primul an al Școlii Politehnice din Timișoara a început cu 117 studenți (89 în anul întâi și 28 în anul pregătitor), în localul unei foste școli (aflată în prezent pe strada Bocșa nr. 6 și aparținând Facultății de Chimie Industrială și Ingineria Mediului). Cantina funcționa în vechiul club nautic „Regata” (clădire aparținând astăzi Facultății de Construcții), iar pentru cazare, administrația orașului nu a putut oferi decât o închisoare militară dezafectată, pe actuala stradă Popa Șapcă.

Încăperile vărute în alb, cu geamuri mici, ar fi părut dezagreabile pentru tinerii studenți, dacă o familie de învățători, care preluase administrația noului așezământ, nu ar fi încercat să creeze acolo măcar o parte din căldura unui cămin adevărat.

Rectorul Victor Vâlcovici, venit în 1921, a dificilă misiune de a continua opera începută de Traian Lalescu și de a construi, practic aproape de la zero, noua școală. În vastul plan pe care l-a pus la punct pentru dezvoltarea școlii și-a stabilit ca priorități: construirea unui local propriu; alcătuirea unui corp profesoral la înălțimea misiunii; organizarea și înzestrarea laboratoarelor pe măsura unei Politehnici.

Școala Politehnică FOTO Muzeul Național al Banatului

Școala Politehnică FOTO Muzeul Național al Banatului

Prima și poate cea mai stringentă problemă a fost, în 1921, realizarea unui local propriu al Școlii Politehnice. După o documentare temeinică în mari universități din Europa, alături de Victor Vlad și Duiliu Marcu, susține ideea unei structuri pavilionare ca fiind cea mai practică pentru scopurile urmărite.

Victor Vlad a militat pentru crearea unei cetăți universitare în Timișoara, care să grupeze toate edificiile necesare pregătirii forțelor tehnice multă vreme. În acest sens a conceput un proiect de ansamblu, adecvat cerințelor imediate și de perspectivă, cuprinzând zece pavilioane care să îndeplinească exigențele de instruire.

“Mecanica”, prima clădire din campus

În 1922, Ministerul Lucrărilor Publice, care pe vremea aceea tutela Școala Politehnică, a hotărât să execute la Timișoara o clădire în care să se instaleze cea dintâi secție a noii Școli Politehnice, anume secția de mecanică. Lucrările vor fi realizate sub conducerea arhitectului Duiliu Marcu, într-un stil neo-românesc ce e admirat și astăzi pentru calitățile sale artistice și arhitecturale.

La 11 noiembrie 1923 se inaugurează „Pavilionul Mecanic”, prima clădire proprie Școlii Politehnice, construită pe Bd. Mihai Viteazu, pe terenul atribuit de Primărie.

În toamna anului 1927, noul local al căminului Politehniciei și-a putut primi oaspeții. Căminul a fost realizat, ca și pavilionul Facultății de Mecanică, în conformitate cu planul de ansamblu conceput de arh. Duiliu Marcu, fiind singurul construit, din cele 4 propuse, după planurile autorului.

Căminul MV FOTO UPT

Căminul MV FOTO UPT

Citește și: Universitatea Politehnică aniversează 95 de ani. Regele Ferdinand I semna decretul de înființare în 1920

În 1930 se finalizează clădirea ce adăpostește cantina, situată alături de cămin, în aceeași incintă. Realizată după proiectul arhitectului Duiliu Marcu, aceasta cuprinde o sală de 13 / 26 metri, unde pot lua masa 450 studenți. Folosind aceleași materiale, cărămida aparentă și praful de piatră, arhitectul Duiliu Marcu, reușește să creeze un ansamblu armonios, chiar și cu cele doar trei clădiri realizate din amplul său proiect.

În timp însă, Timișoara s-a schimbat, iar la dezvoltarea modernă a orașului o contribuție esențială a adus-o Politehnica.

Acum, la 100 de ani de la edificarea primei clădiri a Campusului Universitar Timișoara, studenții Facultății de Arhitectură și Urbanism a UPT vin cu o nouă viziune – Campus UPT 2045 – de dezvoltare a acestuia, în ton cu vremurile de azi.

Viziunea studenților pentru campusul universitar UPT

Biblioteca Centrală a Universității Politehnice Timișoara a găzduit, recent, vernisajul expoziției de prezentare a proiectelor realizate de studenții Facultății de Arhitectură și Urbanism (FAUT).

Proiectul intitulat „Campus UPT 2045”, realizat pe parcursul semestrului 2 al anului 2021-2022, a presupus participarea studenților FAUT la un proces de co-creare împreună cu colegii lor și personalul didactic, a cărui rezultat oferă o primă viziune de dezvoltare a campusului Universității Politehnica pentru următorii ani.

Campusul UPT

Campusul UPT

Proiectul de urbanism stabilește două direcții transversale fundamentale prin temele „smart” și „verde” necesare a fi aplicate fiecărei propuneri.

„Propunerile vizează intervenții de la nivelul întregului campus reunit, inclusiv zona căminelor, practic întregul areal între Bulevardul Mihai Viteazu și Strada Daliei, pentru a detalia apoi intervenția pe cvartalul delimitat de străzile Mihai Viteazu, Traian Lalescu, Victor Babeș și Bd. Vasile Pârvan, cu includerea infrastructurilor UPT până la strada Petre Râmneanțu și intervenții de detaliu pentru creșterea calității spațiilor publice. Studenții au abordat trei scenarii distincte. Proiectul de Peisagistică este gândit în relație cu proiectul de urbanism, în ideea de a transforma campusul într-un campus pentru secol XXI. Proiectul este privit ca un posibil vector de imagine pentru ceea ce ar putea să devină Campusul într-un viitor nu prea îndepărtat”, a adăugat Lucian Ronkov, purtătorul de cuvânt al UPT.

„Aleea Studenților, acolo unde sunt realizate propunerile, este de fapt „inima” Campusului și poate cel mai potrivit loc pentru a transmite spiritul UPT”, a adăugat Ronkov.

Transformarea Cantinei MV

Proiectul de Restaurare abordează Cantina MV, o clădire de patrimoniu aflată pe Lista Monumentelor Istorice.

Cantina MV

Cantina MV

Citește și: Prima mașină de Formula E în România. Bulevard din Timișoara închis pentru show-ul lui Nick Heidfeld
Având în vedere că Facultatea de Arhitectură și Urbanism a primit în administrarea ei o mare parte din clădire în anul 2021, tema de față și-a propus să studieze felul cum aceasta se poate recupera, conserva și transforma într-un centru de competențe în inovare, cercetare și promovare a facultății.

„Scopul este de ridicare a standardelor spațiilor de învățământ prin recuperarea și modernizarea fondului construit existent, oferind astfel o nouă viziune privind procesul educațional, mult mai atent calibrată la dinamica socială și culturală a regiunii. Astfel, clădirea cantinei poate deveni o clădire pilot și, în același timp, model pentru procesul de transformare a campusului conform principiilor Noului Bauhaus European. La demisol este propusă o cantină/fast-food, ca spațiu de coagulare a întregului mediu universitar. La parter și mansardă fiecare echipă de studenți a propus modalități diferite de utilizare a spațiului, iar la mansardă sunt propuse spații destinate FAUT, în special activităților de cercetare din programele de master și doctorat, completate de alte activități specifice unui Centru de Competențe”, a mai transmis Lucian Ronkov.

Expoziția de la universitate FOTO UPT

Expoziția de la universitate FOTO UPT

Omagiu adus familiei Muhle

Istoria Școlii Politehnice timișorene este scrisă și prin aportul renumitului grădinar Wilhelm Muhle și a fiului său Arpad, cei care aprovizionau cu flori familiile regale ale Europei din acele vremuri. Acesta avea să doneze Școlii Politehnice, la înființare, un teren ce făcea parte din parcul și grădinile din proximitatea casei sale.

Grădinile donate erau cele aflate între curtea casei grădinarului și drumul ce mergea paralel cu malurile principalului braț al canalului Bega. Acesta este terenul prin care arhitectul Duiliu Marcu, la începutul anilor 1920, propunea un ansamblu impresionant de clădiri în stil neo-românesc cu influențe regionale, și un parc ce s-a păstrat până în zilele noastre în preajma Corpului A al Facultății de Mecanică, Căminul MNV și Cantina MV, singurele clădiri păstrate din propunerea inițială a arhitectului.

„Campusul actual al facultăților Universității Politehnica Timișoara poate fi regândit ca un parc tematic ce se leagă de istoria unor grădini și a spiritului timișorean de la începutul secolului XX, ce a pus bazele învățământului politehnist”, a concluzionat Lucian Ronkov.